

РАБОТАТЬ ЧЕТКО, ЭКОНОМНО!

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

производственно-хозяйственной
деятельности подразделений Саянэсстрой
за первое полугодие 1973 года

№ Показатели	Проц. выпол- нения плана	
	1 полугодия 1973 г.	1 полуго- дия 1972 г.

Объем строитель- но-монтажных ра- бот по генподряду ВСЕГО	109,2	118,5
в т. ч. а) собствен- ными силами	105,2	108,7
из них: СМУ-1	100,0	74,4
СМУ-2	98,3	106,2
УОС	100,9	116,2
Промстрой	145,0	—
МКД	146,0	112,6
PCY	106,0	95,2
Сантехмонтаж	88,6	135,8
б) субподрядными организациями		
ВСЕГО	123,6	164,6
из них: Гидромон- таж	85,4	80,0
СпецГЭМ	181,0	329,1
Гидроспецстрой	143,4	135,8
Гидроэлектромон- таж	85,0	170,7
Сибтехмонтаж	73,6	2,9 раза

Выполнение плана
строительно-мон-
тажных работ в
разрезе заказчи-
ков:

а) Саянская ГЭС		
ВСЕГО	101,5	119,9
б) камнеобработ- ывающей комбинат		
ВСЕГО	142,7	165,0
в т. ч. КОЗ	121,9	136,2
Кибик-Кордон- ский карьер	49,1	156,6

Выполнение пла-
на ввода в экс-
плуатацию:

жилыя	152,1	130,6
Выработка на 1 ра- ботника, занятого на строительно-мон- тажных работах и в подсобных произ- водствах ВСЕГО	96,4	102,2
в том числе:		
СМУ-1	103,0	85,0
СМУ-2	94,3	100,7
УОС	83,9	94,2
Промстрой	100,4	—
МКД	98,7	111,3
PCY	95,5	99,2
Сантехмонтаж	109,5	127,2

Снижение (+),
удорожание (-)
1973 г.

экономической себе- стоимости выпол- ненных строител- но-монтажных работ от фактической стоимо- сти (тыс. руб.) ВСЕГО	-316	-182
в т. ч. СМУ-1	-110	-53
СМУ-2	-7	+55
УОС	+262	+224
Промстрой	+3	—
МКД	-94	-273
PCY	-9	+8
Сантехмонтаж	-15	-94

Укладка гидротех- нического бетона (тыс. куб. м)		
план	40	
факт	33	18,2

Год издания 5-й

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 58 (408) • Суббота, 21 июля 1973 г. • Цена 1 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПРАЗДНИКОМ!

День работника тор-
говли стал традици-
онным праздником в
нашей стране. Совет-
ский народ отдает глу-
бокую дань уважения
продавцам, кулина-
рам, работникам сто-
ловых, специалистам
торговли, без которых
немисляма наша жи-
знь.

Вместе с многоты-
сячным отрядом поко-
рителей Енисея несет
трудовую вахту кол-
лектив ОРСа Саянэс-

строй, стараюсь как
можно лучше выпол-
нить свою нелегкую
и хлопотную, но всем
нужную работу.
Пусть праздник ста-
нет для всех работни-
ков торговли Саян
широким смотром сво-
их сил и возможно-
стей с тем, чтобы
сполна удовлетворять
запросы мужествен-
ных гидростроителей.
Желаем всем работ-
никам прилавка, об-
щественного питания,

подобных служб все-
го наилучшего в жиз-
ни и работе, хорошего
здоровья, трудиться
так, чтобы покупате-
ли говорили только
спасибо!

С праздником, доро-
гие товарищи!

Управление Саян-
эсстрой.

Партийный коми-
тет.

Объединенный по-
стройком.

Комитет ВЛКСМ
стройки.

На темы дня

А У ВАС ЕСТЬ ВИТРИНА?

Газетная витрина...
С ее помощью чело-
век может получить
информацию о нашей
многогранной жизни,
если почему-либо не
удалось дома взять в
руки газету.

Такие витрины по-
лезно иметь на объек-
тах, в производствен-
ных помещениях, воз-
ле зрелищных учреж-
дений. Словом, везде,
где находятся люди и
у них случается сво-
бодное время, какое
полезнее всего прове-
сти в «разговоре» с
печатным словом.

Вопрос: «А у вас
есть витрина?», не
случаен. Очень не-
много можно услы-
шать на него положи-
тельных ответов, хотя
газетные витрины
должны быть уста-
новлены в каждом
людном месте.

ГТО: СИЛА И ЗДОРОВЬЕ

Спорт стал верным помощником советских
людей в укреплении силы и здоровья, в повы-
шении производительности труда. В прошлом
году вступил в силу новый комплекс «Готов
к труду и обороне СССР». Он призван по-
мочь миллионам рабочих и служащих раз-
личных возрастов трудиться еще более пло-
дотворно на своих постах, быть в постоянной
готовности к защите социалистической От-
чизны.

Растет массовость и популярность спорта
на строительстве Саянской ГЭС. Определен-
ных успехов добились футболисты, хокке-
исты, горнолыжники. Спорт стал жизнен-
ной необходимостью в отдельных коллекти-
вах, например, в бригадах трубоукладчиков
сантехмонтажного участка А. Налетова,
спецгидроэнергомонтажников В. Дудченко
и в других.

Но сегодня на стройке в полный голос
идет речь о том, чтобы спорт не ограничи-
вался только какими-то одними его видами
и был достоянием лишь отдельных коллек-
тивов, а приобрел подлинно общенародный
характер. Речь идет о сдаче норм комплек-
са ГТО, базирующегося на действенной си-
стеме физического воспитания всех трудя-
щихся.

Жизненно важный вопрос широко и прин-
ципально обсуждался на заседании пре-
зидиума объединенного стройкома. Были
выявлены серьезные недостатки в подготов-
ке и сдаче норм ГТО в подразделениях. До-
статочно сослаться на тот факт, что за не-

полных полтора года на строительстве сда-
ло полностью нормы всего только 39 чело-
век. Это капля в море по сравнению с мно-
готысячным коллективом покорителей Ени-
сея.

В управлении основных сооружений ме-
нее одной пятой части коллектива вовлечено
в важное движение. Не лучше положение в
строительно-монтажных управлениях, в ав-
тотранспортной конторе № 2 на участке ме-
ханизации и в других солидных коллекти-
вах, не говоря уже о малочисленных.

Президиум объединенного стройкома
принял постановление, в котором определены
меры по коренному улучшению физкультур-
ной работы на стройке. В частности, пред-
ложено руководителям подразделений со-
местно с профсоюзными и комсомольскими
организациями создать физкультурные кол-
лективы там, где их еще нет, для руководств
ими избрать советы. Оборудовать простейшие
спортплощадки для тренировок и сдачи норм
ГТО.

Постановлением закреплено строительство
спортивных сооружений; за СМУ-2—игрово-
го комплекса в поселке Черемушки, домо-
строительным комбинатом — стадиона в пос.
Майна, СМУ-1 — стадиона в поселке Озна-
ченное.

Комплексу ГТО — широкий простор! Вот
что должно сегодня стать одной из первосте-
пенных забот в каждом большом и малом
саянском подразделении.

Анализ работы уп-
равления строительст-
ва в первом полугодии
решающего года пя-
тилетки показывает,
что коллективы под-
разделений в основ-
ном с поставленными
задачами справились.
Не выполнили план
строительно-монтаж-
ных работ коллективы СМУ-2,
Сантехмонтажа, Гид-
ромонтажа, Гидроэлек-
тромонтажа, Сибтех-
монтажа и ХМУ-131.

По строительству
Кибик - Кордонского
карьера мрамора до-
ложено серьезное от-
ставание. Во втором
полугодии коллекти-
вам СМУ-2 и Гидро-
спецстроя предстоит
решить большие зада-
чи по вводу в четве-
ртом квартале нижне-
го участка карьера
мощностью 2 тысячи
кубометров блоков в
год для обеспечения
сырьем первой очере-
ди камнеобработыва-
ющего завода.
За полугодие как
Саянэсстрой в целом,
так и все его подраз-
деления, за исключе-
нием УОС, «Пром-
строй» и некоторых
других, сработали убы-
точно. Основными при-
чинами такого поло-
жения являются не-
экономное использо-
вание основных строи-
тельных материалов,
большое количество
наличия брака и пере-

делок, особенно в
СМУ-1 на строительст-
ве камнеобработыва-
ющего завода, большие
потери рабочего вре-
мени из-за плохой ор-
ганизации труда и не-
своевременного мате-
риально-техническо-
го обеспечения, пло-
хое использование ме-
ханизмов и автотран-
спорта, низкое качест-
во материалов, особен-
но стальных изделий,
пилотматериалов
и многое другое.

ПОЭТ — ТРИБУН

● К 80-летию со дня рождения В. В. Маяковского ●



Исполнилось 80 лет со дня рождения основоположника социалистического реализма в советской поэзии Владимира Владимировича Маяковского (1893—1930). «Революцией мобилизованный и призванный», Маяковский «всю свою звонкую силу поэта» отдал борьбе за утверждение нового искусства.

Крупнейшим достижением социалистического искусства являются поэмы «Владимир Ильич Ленин», «Хорошо!», «Во весь голос». Знаменитый «Левый марш», написанный в 1918 году для революционных матросов стал боевым маршем многих тысяч бойцов революции.

Огнем сатиры поэт клеймил отживающие силы прошлого, машущие строить социализм (стихотворение «Прозаседавшие ся», пьесы «Клоп» и «Баня»).

Рисунки и стихотворные подписи к плакатам «Окно РОСТА» Маяковский называл своим «вторым собранием сочинений».

На снимке: В. В. Маяковский

Фотохроника ТАСС

Завтра — День работника торговли

3 АВТРА, 22 июля вся наша страна отметит День работника торговли — самой многообъемной сферы обслуживания населения. В честь праздника многие коллективы ОРСа Саянзастроя добились положительных показателей в социальном соревновании за выполнение и перевыполнение плана товарооборота.

Среди предприятий розничной торговли по итогам второго квартала на первое место вышел коллектив магазина № 2, где директором А. Ильина, выполняющий план на 110 процентов. За ним идут работники прилавка магазина № 13 поселка Черемушки (директор А. Ворошилова). Третье место присуждено магазину № 12 (директор Г. Скиргина).

Классных мест в полнейших планах, положительных коллективы столовых

РАВНЯТЬСЯ НА НИХ

№ 1 и 5, возглавляемых Е. Солдухиной и В. Девяшовой. У первого из них, например, выполнение плана товарооборота достигло 111 процентов.

Первое место в соревновании предприятий промышленной деятельности присуждено работникам хлебопекарни № 2, где заведующим В. Краев. Лучшим признан коллектив склада № 1 (заведующая А. Абабко).

В течение минувшего полугодия названные коллективы так же занимали призовые места в соревновании за успехи в выполнении планов, положительное состояние культуры обслуживания.

Накануне праздника в ОРСе был проведен смотр-конкурс. Учитывались действительность соревнования, опрятность работников магазинов и столовых, оформление помещений, витрин, санитарное состояние и другие условия. Лучшими признаны магазин № 11 поселка Озаченное (директор А. Краликина) и столовая № 3 в Карловском створе (директор Г. Сапрунова).

В смотре наглядной агитации никто не превзошел коллектив Озаченского магазина № 19, где директором А. Донцова и столовой № 1 поселка Майна.

С. РАЗМАХИНА, председатель местного комитета ОРСа Саянзастроя



Продавцы магазина № 2 Е. Петруха, Л. Кулик, С. Вань, М. Глова.

БОЛЕЕ 40 ЛЕТ НАШИ ГОСТИ

По газетам и книжно-журнальным изданиям широкому кругу читателей Красноярского края и всей Сибири известно имя Е. И. Владимировой. Более сорока лет, кроме основной работы (а сейчас он пенсионер), Ефим Ильич занимается краеведением. Он автор полуторы тысяч интересных публикаций историко-кра-

еведческого характера. 450 из них посвящены пребыванию В. И. Ленина в сибирской ссылке. В газете «Огни Саян» были напечатаны исследования страстного краеведа - любителя о прошлом деревни Озаченное, об открытии Саянского мрамора. Е. И. Владимиров на днях находился на на-

шей стройке. Он с работниками Шушенского Государственного мемориального музея-заповедника «Сибирская ссылка В. И. Ленина» готовится к изучению мест, где раскинется водохранилище Саянской ГЭС. Будут выявлены, занесены, зарисованы и описаны достопримечательные места.

Г. ВЕСЕЛОВ

ИЗ ПОЧТЫ „ОГНЕЙ САЯН“ БЛАГОДАРИМ ЗА ВНИМАНИЕ

Много лет работает в комбинате бытового обслуживания закройщица Валентина Степановна Токарева. Она отлично знает свое дело, внимательна к заказчикам. Любого и в любое время она встретит приветливой улыбкой, прислушается к просьбе, даст нуж-

ный совет. Вместе с ней трудятся замечательные мастера Галина Степановна Анакина, всею душой любящая поблагодарить замечательных клиентов за то, что в любую минуту они откликнутся с душой.

В. ЛЕШИКОВА

ДРУЖЕСКИЕ ВСТРЕЧИ БОЙЦОВ

Бойцы студенческого строительного отряда из Таганрогского радиотехнического института по-ударному несут трудовую вахту на объектах СМУ-2. Ребята интересно проводят свое свободное время. Особенно в почете у студентов спорт. Наши команды

провели встречи с лейбистами и скетболистами «Ханасия-78». Сейчас таганрогцы готовятся к играм поединком со сменами строительных студентами.

А. НЕВТРО, физорг ССО «Варяг»

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ БЕРЕЧЬ ЛЕСА

В газете «Огни Саян» от 14 июля в заметке под заглавием «Под самый корень» говорилось о том, что во время сбора основных шишек для семян в зоне Озаченского лесничества грубо нарушаются правила их заготовки, чем наносится большой вред деревьям. Этот вопрос поднят нашими читателями, очень важный.

На выступление редакции ответил лесничий М. И. Полежаев. Он сообщил, что подобные факты имеют место. Действительно, еще очень часто сборщики шишек не взирая на предупреждения и запреты, обрубали сосны. В борьбе за охрану природы надо на участие каждого из нас. В свою очередь лесничий В. С. Ермаков, В. И. Алаев, Н. В. Калачев, чья деятельность по охране природы указана в допустимости в нашем журнале. Мы методом контроля устанавливаем контроль за работниками, имеющими подготовку к хвойных деревьев.

Редантор И. КУЗНЕЦОВ

© СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА © При управлении карьеро-бетонного завода организуется курс без отрыва от производства по специальности моторостроитель бетонных заводов — с 25 июля 1973 г.

Жилищно-коммунальный конторе Саянзастроя срочно требуются дежурные по общежитиям в Черемушкинском районе (оклад 75 руб. в месяц), уборщицы по общежитиям этого же поселка (оклад 73 руб. в месяц). Обращаться в отдел кадров управления строительства.

В ДСО «Труд» продаются карьеро-бетонные спортлото. Их можно приобрести в любое свободное время. Следующий тираж объявлен на 30 июля.

БЫТЬ ПРИЧАСТНЫМ

За окном, как в кинокадрах, пробегает бескрайние стройки просторы... Мы едем на свой студенческий трудовой семестр. Адрес конечного пункта: Ханасия, строительство Саянской ГЭС. С нами вместе и те, кто не раз уже побывал на саянской земле. Мы их, конечно, засыпали различными вопросами, хотелось заранее знать все: какая там природа, лето, что из себя пред-

ставляет строительство ГЭС? И вот мы на месте. Масса впечатлений! Впервые, неповторимая, живописная природа, водохранилища, — и это самое важное — почувствовали, как мы нужны здесь, на стройке. Вечером увидели своих друзей, живнерадостных, загорелых, окрепших в трудовых буднях. Появилось стремление догадаться, что и мы сумеем работать не хуже

их. И вот первый трудовой день. Еще в Москве вел наша работа велась под лозунгом: «Решающему труду студентов!» Казалось, что все мы подготовлены были к труду, но на практике оказалось, что одного желания и понимания мало. Надо на деле, каждый час, каждый день доказывать, что ты приносишь

пользу, одержать хоть одну небольшую победу, с которых складываются большие дела строителей. Этот путь мы прошли. Поменьшему студенты-поэты входят в рабочий ритм, появился опыт, умение. Нет ничего дороже для нас, чем почувствовать себя настоящими строителями девятилетия.

И. ИВАНЮК, боец студенческого отряда факультета электротехники МЭИ.

Адрес редакции: Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС. Телефоны 2-65, 4-37.

Типография «Огни Саян» * Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Издательство, полиграфия и книжная торговля Красноярского края.